

东四南项目荣获中国人居环境奖

本报讯 (记者 李帅) 近日,住建部公布了2017年中国人居环境奖获奖名单,北京市有4个项目入选。其中,朝阳门街道东四南历史文化街区保护更新公众参与项目荣获中国人居环境范例奖。

今年3月,朝阳门街道联合北京市城市规划设计研究院、北京工业大学建筑与城市规划学院,共同总结各方以东四南历史文化街区为试点长期开展的历史街区保护更新公众参与工作成果,并以“生根发芽:东四南历史文化街区保护更新公众参与”为主题,联合报送住建部,获2017年中国人居环境范例奖。

东四南历史文化街区保护更新公众参与项目以史家胡同风貌保护协会为平台,在东四南历史文化街区内开展了针对物质空间改善的参与式设计和针对人文环境复兴的文化教育活动。在物质空间方面,项目从民生问题入手,以7个大杂院内部公共空间改造为题,引入6

家志愿服务的专业设计机构,与居民共同开展参与式设计;在人文环境方面,协会开展了胡同口述史收集、社区公约制定和北京国际设计周展览等文化活动。

在院落公共空间提升项目中,规划师、设计师数十次入院与居民面对面交流,并在重要环节多次召开公众参与会议。施工完成后,多个院落制定了“小院公约”,初步形成了居民共同商讨公共事务、维护共同环境的自治机制和良性循环。在文化教育活动中,胡同口述史的采集和编写由居民代表牵头完成,社区公约的制定则是由居民自发提出、讨论成型,并由居民代表亲自撰写成文、翻译成中英文双语对照。在设计周活动中,通过展览、专家讲座、沙龙等方式向居民宣传国内外市民参与城市建设的案例。协会亦发挥汇聚社会力量的平台作用,目前已形成包含多家高

校、设计机构、文创企业在内的志愿者队伍。

相关专家表示,东四南历史文化街区公众参与实践,以风貌保护为切入点,推动了民生改善和社区自治,是北京旧城内首次将历史街区城市建设和社会治理紧密有机结合,具有示范价值。同时,实践是从顶层规划编制到基层规划实施、社区营造的贯穿性落实,体现了从城市规划到城市管理理念的延续性和系统性,具有提炼城市更新方法论的理论价值。

中国人居环境范例奖是我国参照联合国人居环境奖新设立的一个政府奖项,旨在鼓励和推动城市高度重视人居环境的改造与建设,在环保、生态、大气、水质、绿化、交通等方面为居民提供良好的生活和工作环境,以适应我国城市居民由小康向更高层次迈进的客观需要,并借此提升城市乃至国家的现代形象。

冬季施工不能忽视这些

冬季天气寒冷,施工困难,同时又临近年底和春节,一些施工企业经常会忽视安全而一味抢进度、求效益,这是安全事故多发症结所在。冬季施工要注意以下几个方面的问题。

强化工期管控

为确保工期,一些施工单位往往出现不具备施工条件就开工的问题,从而导致施工过程中的蛮干、滥干。一些施工单位,为了抢进度不注重安全管理,在安全设施不齐全的情况下进行施工,存在侥幸心理。

事故发生后,员工受到伤害,机械设备遭到破坏,非但进度上不去,反而会耽误了工期。

强化现场防冻防滑管理

遇到雨雪天气,要及时清除施工现场的积水积雪。加强从业人员冬季施工的御寒防护,作业人员必须采取有效的防滑措施,严禁雨雪和大风天气组织室外施工作业。

对施工现场脚手架、安全网等防护设施要定期检查。脚手架、脚手板有冰雪积留时,施工前应清理干净,尤其是对连墙件和竹笆层的检查,松动的扣件要及时拧紧,破损的竹笆应立即更换。

强化基坑防护

及模板支撑管理

基坑周边必须进行有

效防护,并设置明显的警示标志。同时要加强对基坑壁的支护,并设置观测点,随时观测边坡及毗邻建筑物、构筑物的变化,及时发现隐患并采取有效措施。

建筑施工模板工程必须按照经过审批合格的施工方案进行搭设,并严格执行检查验收制度。

强化塔吊等

大型机械设备管理

重点做好设备安装前的备案、检测、维修和保养,确保各种安全装置、限位装置有效可靠。要做好设备基础的检查监控,提高设备的防冻、防风及防倒塌的能力。

塔吊设备的拆装工作,必须是具有相应资质的单位完成,编制详细的拆装方案,并派专人监控,严格执行验收和登记制度。

强化消防安全管理

重点做好作业区、生活区及仓库等重点部位的消防安全管理,做到提前防范、重点监控、及时排除火灾隐患。要合理有效地配置灭火器、消防桶等器材和设施;要全面落实防火措施,实行严格的动火审批制度,并设置专门动火监护人,实行现场监护。

在明火作业时,要避开易燃易爆物品和装置,操作完毕后要认真清理现场,不留火灾隐患。

“书香东城”在线国学知识竞赛落幕

本报讯 “书香东城”网上国学知识竞赛近日落幕,累计有6172名全国各地的用户通过网络参与了比赛。

为弘扬国学经典,积极响应全民阅读的号召,区文化委、区第一图书馆联合北京中文在线教育科技有限公司,于9月1日在“书香东城全民阅读平台”启动了“书香东城”网上国学知识竞赛。

竞赛通过引导参赛用户阅读“书香东城全民阅读平台”国学频道经典国学书籍,弘扬国学经典文化,提高广大群众的国学知识素养,激励人们传承中华优秀传统文化。平台通过科学分析用户的阅读习惯和喜好,推荐了111本国学书籍,用户可以通过平台实现电脑及手机端同步阅读,并参与充满趣味性和挑战性的国学知识竞赛。

为确保国学知识竞赛的公平公正,此次国学知识竞赛采取题库随机抽题的形式。题库共有国学经典题目300道,题目来源于国学频道推荐书籍,包含唐诗宋词、诸子百家等常识题目。每次从300道题中随机抽取50道为一套题,参赛用户根据答题时间和答题得分进行排名。最终,活动评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优胜奖4名。

东城安全生产宣传栏
东城安全 胜在有你

北京市东城区拟选拔任用处级干部任前公示公告

(2017年第12号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》的有关规定,经2017年11月8日十二届北京市东城区常委会第29次会议研究决定,拟对王铁峰、戚家勇两名同志提拔任用或转任重要岗位,现将有关情况予以公示。

公示时间为5个工作日(2017年11月9日至11月15日),对公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题,可通过来电、来信或来访等方式向中共北京市东城区委组织部反映。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名、联系方式或工作单位。我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

通讯地址:北京市东城区钱粮胡同3号,中共北京市东城区委组织部212房间(邮编100010)

公示电话:64072677

接待地点:中共北京市东城区委组织部212房间

来电来访接待时间:9:00—12:00 14:00—18:00

特此公告

中共北京市东城区委组织部
2017年11月8日

王铁峰,男,汉族,1971年3月生,河北景县人,1999年6月加入中国共产党,1994年9月参加工作,中央党校研究生毕业(行政管理专业),中学一级教师。现任中共北京市东城区委宣传部副部长,拟任北京市东城区新闻报道中心主任。

曾任职务:北京市龙潭中学教师、团委书记,北京市第十一中学校长助理、副校长,原崇文区委党校副校长,东城区委党校副校长、区社会主义学院副院长(兼)、区行政学院副院长(兼)(区划调整),天坛街道工委副书记。



戚家勇,男,汉族,1980年2月生,江苏铜山人,2000年1月加入中国共产党,2002年8月参加工作,在职研究生毕业(北京师范大学思想政治教育专业),法学博士,助理研究员。现任北京市东城区文化委员会党委委员、副主任,拟任中共北京市东城区委景山街道工作委员会副书记。

曾任职务:北京师范大学学生处工作人员、学生处办公室主任、教育学部学生工作办公室副主任(副处),东城区体育馆路街道办事处副主任,挂职任江苏省徐州市鼓楼区副区长。

